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DREJTORIA E PËRGJITHSHME E
PRONËSISË INDUSTRIALE 

KALENDARI MUJOR 

Në kuadër të Ditës Botërore të
Pronësisë Intelektuale,  u zhvil lua
Konferenca Kombëtare “Fuqizimi i
Startup-eve përmes Pronësisë
Intelektuale”.  Ky aktivitet ,  i  organizuar
nga Drejtoria e Përg j ithshme e
Pronësisë Industriale (DPPI)  dhe
Organizata Evropiane e Patentave
(EPO),  me mbështetjen e Ministrisë së
Ekonomisë dhe Startup Albania ,
mblodhi sipërmarrës dhe ekspertë për
të diskutuar rëndësinë e mbrojtjes së
inovacionit .

Fuqizimi i  Startup-eve përmes Pronësisë
Intelektuale” – një hap konkret drejt
mbështetjes së inovacionit  shqiptar 
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Ky aktivitet, i organizuar nga DPPI dhe Organizata Evropiane e Patentave
(EPO), në bashkëpunim me Startup Albania, bëri bashkë sipërmarrës dhe
ekspertë për të diskutuar rëndësinë e mbrojtjes ligjore të ideve.

Pikat kyçe të diskutuara:

Nga Ideja te Patenta: Rrugëtimi drejt sigurimit të pronësisë industriale.
Vlera Tregtare: Si ndikon IP në tërheqjen e investimeve dhe rritjen e
konkurrueshmërisë.

Instrumentet e EPO: Prezantimi i praktikave dhe mjeteve evropiane në ndihmë
të inovatorëve.

Mesazhi kryesor: Idetë inovative kthehen në pasuri reale vetëm kur mbrohen
dhe menaxhohen në mënyrë strategjike.
Ky aktivitet forcon bashkëpunimin institucional dhe ekosistemin e startup-eve
në Shqipëri, duke i hapur rrugë rritjes së sigurt në tregjet ndërkombëtare. 2
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SPORTI DHE PRONËSIA INTELEKTUALE: MOTOR I ZHVILLIMIT TË INDUSTRISË
SPORTIVE

Nga teknologjia e pajisjeve deri te transmetimet globale, pronësia
intelektuale (PI) qëndron në themel të inovacionit dhe suksesit ekonomik në
botën e sportit. Ky sektor nuk kufizohet vetëm te argëtimi, por shërben si një
motor i fuqishëm për krijimin e vendeve të punës dhe zhvillimin e
infrastrukturës publike.

Shtyllat kryesore të ndikimit të PI:
Patentat: Mundësojnë krijimin e pajisjeve sportive të teknologjisë së lartë,
duke rritur performancën dhe sigurinë e atletëve.
Markat dhe Dizajnet: Ndërtojnë identitetin unik të ekipeve dhe eventeve,
duke krijuar vlera të qëndrueshme në treg.

Të drejtat e autorit: Garantojnë ekskluzivitetin e transmetimeve televizive
dhe mediatike, duke i bërë eventet të aksesueshme për miliona ndjekës.
Ndikimi Ekonomik dhe Slogani i WIPO Përmes marrëveshjeve të licencimit
dhe komercializimit, pronësia intelektuale gjeneron të ardhura thelbësore që
riinvestohen në rritjen e industrisë. Për këtë arsye, këtë vit, Organizata
Botërore e Pronësisë Intelektuale (WIPO) ia ka dedikuar sloganin e saj
pikërisht sportit, duke vlerësuar rolin kritik që mbrojtja e ideve luan në këtë
industri dinamike dhe globale.
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INTEGRIMI NË BE: THIRRJE PËR PJESËMARRJE NË PLATFORMËN E
PARTNERITETIT (PPIE)

Shqipëria po hedh hapa të rëndësishëm në procesin e negociatave për
anëtarësim në Bashkimin Evropian, dhe përfshirja e aktorëve jo-shtetërorë
është kyçe për këtë rrugëtim. 

Fokusi te Kapitulli 7: Pronësia Intelektuale Tryezat e diskutimit për këtë
kapitull koordinohen nga Ministria e Ekonomisë dhe Inovacionit, në
bashkëpunim me Drejtorinë e Përgjithshme të Pronësisë Industriale (DPPI).
Ky proces synon mbledhjen e ekspertizës dhe rekomandimeve konkrete
për të përafruar standardet shqiptare me ato evropiane.

Kush mund të kontribuojë dhe si të aplikoni? Thirrja është e hapur për
organizata të shoqërisë civile, biznese, institucione akademike dhe media.
Të gjithë të interesuarit duhet të dërgojnë:
Dokumentet: Letër interesi dhe CV (duke specifikuar fushën e ekspertizës).
Kontaktet e Sekretariatit Teknik: Sonila Meka
Adresat elektronike: sonila.meka@dppi.gov.al ose info@dppi.gov.al
Pjesëmarrja në këto tryeza është një mundësi direkte për të ndikuar në
reformat kombëtare dhe për të forcuar ekosistemin e pronësisë
intelektuale në vend.

Platforma e Partneritetit për Integrimin Evropian (PPIE) shërben si mekanizmi
zyrtar që mundëson kontributin e shoqërisë civile, biznesit dhe akademisë
përmes tryezave të konsultimit për kapitujt e "acquis" të BE-së.
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Suksesi i Studentëve Shqiptarë në Programin "Pan-European Seal”

Përmes bashkëpunimit trepalësh midis Drejtorisë së Përgjithshme të
Pronësisë Industriale (DPPI), Zyrës Evropiane të Patentave (EPO) dhe
Universitetit Politeknik të Tiranës, u finalizua me sukses procesi i
përzgjedhjes së studentëve shqiptarë për programin prestigjioz të
praktikave profesionale.
Rezultatet e procesit të përzgjedhjes: Nga 13 kandidatë të nominuar, 10
prej tyre finalizuan aplikimin, duke dëshmuar interesin e lartë dhe nivelin
e shkëlqyer akademik të të rinjve tanë.
Të përzgjedhurit për programin “Young Professionals 2025/2026”:
Amikeda Cenaj (Menaxhim Ndërtimi, Hagë) dhe Lediana Brachimi (Qarqe
Elektronike, Mynih) u bënë pjesë e programit për këtë vit.
Anxhelo Çuni u përzgjodh për të vijuar kontributin e tij edhe për dy vite të
tjera në Qendrën e Ekselencës për Teknologjinë e Burimeve Njerëzore në
Hagë.
Geri Lala dhe Murat Tallas vijuan me sukses rrugëtimin e tyre profesional
për vitin e tretë radhazi në zyrat e EPO-s në Mynih dhe Hagë.
Ky partneritet strategjik konfirmoi angazhimin institucional për fuqizimin
e profesionistëve të rinj dhe përafrimin e Shqipërisë me standardet
evropiane të inovacionit dhe pronësisë intelektuale.
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Zyra Evropiane e Patentave (EPO), në bashkëpunim me DPPI-në,
njofton hapjen e aplikimeve për Programin e Mbështetjes për
Kandidatët (CSP). Ky program 3-vjeçar synon përgatitjen e
profesionistëve që dëshirojnë të kualifikohen si përfaqësues
evropianë të patentave (EQE).
Përfitimet e programit:
Mbështetje e plotë CSP: Trajnim cilësor, mentorim nga ekspertë
dhe mbështetje financiare për deri në 2 kandidatë.
Mbulim tarifash: Pagesë e plotë e regjistrimit dhe provimeve për
deri në 3 kandidatë.
Kalendari i provimeve EQE:
2027: Paper F (provimi i parë më 1 mars 2027)
2028: Modulet M1 dhe M2
2029: Modulet M3 dhe M4
Informacione praktike:
Kriteret: CV, letër motivimi, referencë nga punëdhënësi dhe dëshmi
e regjistrimit për EQE 2027.
Afati i aplikimit: Nga 20 prill deri më 31 maj 2026.
Shpallja e fituesve: 10 korrik 2026.
Aplikimi kryhet online në faqen zyrtare të EPO-s, ndërsa
dokumentacioni i plotë gjendet në faqen e DPPI-së.

Thirrje për Aplikim: Programi i Mbështetjes CSP për Provimin EQE
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Trajnime mbi Pronësinë Intelektuale dhe Industriale me
Studentë e Sipërmarrës

Në kuadër të Ditës Botërore të Pronësisë
Intelektuale, u zhvilluan dy sesione të
rëndësishme trajnimi që synuan edukimin e
brezit të ri dhe profesionistëve mbi mbrojtjen
e ideve dhe krijimeve.

Trajnimi në Fakultetin Ekonomik Në
bashkëpunim me Drejtorinë e të Drejtave të
Autorit, u organizua trajnimi "Të njohim
fushën e Pronësisë Intelektuale dhe të drejtat
që burojnë nga regjistrimi i saj". Aktiviteti bëri
bashkë studentë dhe të rinj, duke theksuar
rëndësinë e mbrojtjes së markave dhe
shpikjeve si faktorë kyç për inovacionin dhe
zhvillimin ekonomik.

Sesioni informues nga DPPI Paralelisht,
Qendra e Trajnimeve pranë Drejtorisë së
Përgjithshme të Pronësisë Industriale (DPPI)
zhvilloi një sesion dedikuar aplikantëve të
profileve të ndryshme. Gjatë këtij takimi u
trajtua rëndësia e markave, patentave dhe
dizajneve industriale si mjete për të siguruar
avantazh real konkurrues në treg.

Këto aktivitete shërbyen për të forcuar lidhjen
mes institucioneve dhe grupeve të interesit,
duke promovuar një kulturë të qëndrueshme
të mbrojtjes ligjore të pronësisë industriale në
Shqipëri.
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Leksion i hapur në Universitetin e Sporteve mbi Pronësinë
Industriale

Në kuadër të Ditës Botërore të Pronësisë Intelektuale, u zhvillua një orë e
hapur leksioni me studentë dhe pedagogë të Universitetit të Sporteve në
Tiranë. Aktiviteti, i organizuar në bashkëpunim me ISHMT, u fokusua në
mbrojtjen e krijimtarisë dhe të drejtave ligjore në industrinë e sportit.
Pikat kryesore të trajtuara:
Regjistrimi dhe Mbrojtja: Rëndësia e sigurimit të objekteve të pronësisë
industriale në fushën e sportit.
Roli i Institucioneve: Bashkëpunimi mes DPPI-së për regjistrimin e të
drejtave dhe ISHMT-së për monitorimin e shkeljeve në terren.
Masat Administrative: Procedurat dhe masat që ndërmerren në rastet e
konstatimit të shkeljeve të PI-së.
Zv/rektori i universitetit e vlerësoi këtë nismë si një hap thelbësor për
edukimin profesional të studentëve dhe forcimin e kulturës së respektimit
të pronësisë intelektuale në vend.
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Leksion i Hapur në Universitetin Politeknik mbi Patentat dhe Dizajnet

Në vijim të aktiviteteve për Ditën Botërore të Pronësisë Intelektuale, u
zhvillua një orë e hapur leksioni me studentët e Universitetit Politeknik të
Tiranës. Takimi u fokusua te patentat dhe dizajnet industriale, si dy shtyllat
kryesore që mbështesin inovacionin dhe mbrojnë krijimtarinë teknike e
estetike.

Gjatë këtij sesioni, studentët u njohën me:
Procedurat e mbrojtjes: Mënyrat konkrete se si një ide shkencore ose
inxhinierike mund të sigurohet ligjërisht.

Vlerën e tregut: Rëndësinë e kthimit të krijimeve në asete të prekshme
ekonomike përmes pronësisë industriale.

Ky aktivitet shërbeu si një urë lidhëse mes botës akademike dhe praktikave
ligjore, duke nxitur studentët të shohin inovacionin jo vetëm si proces
krijues, por edhe si një mundësi për zhvillim profesional dhe tregtar.
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DPPI në Mbështetje të Inovatorëve të Rinj në Panairin e Robotikës

Drejtoria e Përgjithshme e Pronësisë Industriale mori pjesë në Panairin e
Robotikës, të organizuar nga Instituti “Harry Fultz”, për të mbështetur dhe
udhëzuar talentet e reja në fushën e teknologjisë.

Përfaqësuesit e DPPI-së u njohën me projektet e nxënësve dhe i informuan
ata mbi rëndësinë e mbrojtjes së hershme të shpikjeve, modeleve të
përdorimit dhe markave. Ky aktivitet shërbeu për të ndërgjegjësuar
inovatorët e ardhshëm mbi hapat e nevojshëm për të kthyer kreativitetin e
tyre në asete të mbrojtura ligjërisht dhe me vlerë për tregun.
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Forumi mbi Drejtësinë Evropiane: Roli i GJDBE-së në Mbrojtjen e Pronësisë
Industriale

Në një diskutim të hapur me studentë dhe ekspertë, u analizua roli i Gjykatës
së Drejtësisë së Bashkimit Evropian (GJDBE) si garantja kryesore e mbrojtjes së
pronësisë industriale në tregun unik. Fokus i veçantë iu kushtua mënyrës se si
jurisprudenca evropiane formëson mbrojtjen e markave, patentave dhe
dizajneve për vendet kandidate si Shqipëria.
Pikat kyçe të forumit:
Uniformiteti i Ligjit të PI: Rëndësia e interpretimit të njëjtë të rregulloreve për
markat dhe patentat evropiane për të shmangur fragmentimin e tregut.
Supremacia dhe Efekti Direkt: Si parimet e BE-së detyrojnë gjykatat kombëtare
të mbrojnë të drejtat e pronësisë industriale edhe kur legjislacioni vendas ka
mangësi.
Dialogu Gjyqësor: Roli i gjyqtarëve shqiptarë në zbatimin e standardeve të
larta të mbrojtjes së inovacionit, duke u mbështetur në praktikat më të mira të
GJDBE-së.
Ky forum nënvizoi se integrimi evropian kërkon një sistem drejtësie të aftë për
të mbrojtur asetet intelektuale, duke siguruar kështu një mjedis të sigurt për
investimet dhe konkurrencën e ndershme.
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DPPI merr pjesë në shënimin e Ditës Botërore të Pronësisë Intelektuale

Drejtoria e Përgjithshme e Pronësisë Industriale (DPPI) ishte pjesë
aktive e tryezës diskutuese të organizuar nga Ministria e Industrisë,
Ndërmarrësisë, Tregtisë dhe Inovacionit për nder të Ditës Botërore të
Pronësisë Intelektuale, nën moton: “Pronësia Intelektuale dhe Sporti
– Ready, Set, Innovate”.

Gjatë këtij takimi, u theksua roli i pazëvendësueshëm i DPPI-së në:
Mbrojtjen e Identitetit: Përmes regjistrimit të markave tregtare,
patentave dhe dizajneve industriale që u shërbejnë bizneseve dhe
klubeve sportive.

Modernizimin e Shërbimeve: Digjitalizimi dhe rritja e efikasitetit në
procedurat e regjistrimit, duke lehtësuar qasjen për çdo aplikues.
Përkrahjen e Inovacionit: Krijimi i një mjedisi të sigurt ligjor që nxit
ndërmarrësinë dhe mbron krijimtarinë intelektuale në vend.

Pjesëmarrja e DPPI-së në këtë nivel, përkrah Ministres Kusari-Lila,
përfaqësuesve të MKRS-së dhe Doganës së Kosovës, rikonfirmon
përkushtimin e institucionit për të qenë gardian i pronësisë
industriale dhe partner i rëndësishëm në zhvillimin ekonomik e
sportiv të vendit.
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Pogradec: Mbrojtja e Biznesit përmes
Pronësisë Industriale

Në kuadër të turit informues nëpër
qytetet e Shqipërisë, u zhvilluan takime
të drejtpërdrejta me bizneset e sektorit
të hoteleri-turizmit në Pogradec. Ky
aktivitet synoi ndërgjegjësimin e
sipërmarrësve mbi rëndësinë kritike që
ka mbrojtja ligjore e identitetit të tyre
tregtar për një zhvillim të qëndrueshëm.
Pikat kryesore të takimeve:

Marka si Garanci: Regjistrimi i markës u
prezantua si mjeti kryesor për sigurimin e
reputacionit dhe mbrojtjen nga
konkurrenca e pandershme.
Sektori i Turizmit: U theksua se në një
treg gjithnjë e më konkurrues, mbrojtja e
emrit dhe shërbimeve unike është kusht i
domosdoshëm për sukses afatgjatë.

Mbështetja Institucionale: Dialogu i
hapur konfirmoi nevojën për informim të
vazhdueshëm dhe ndihmë teknike për
bizneset lokale gjatë procesit të
regjistrimit.
Ky angazhim në terren dëshmon
vullnetin e DPPI-së për të forcuar
kulturën e pronësisë industriale në çdo
rajon, duke u ofruar bizneseve mjetet e
nevojshme për të mbrojtur investimet
dhe kreativitetin e tyre.
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	Kush mund të kontribuojë dhe si të aplikoni? Thirrja është e hapur për organizata të shoqërisë civile, biznese, institucione akademike dhe media. Të gjithë të interesuarit duhet të dërgojnë: Dokumentet: Letër interesi dhe CV (duke specifikuar fushën e ekspertizës). Kontaktet e Sekretariatit Teknik: Sonila Meka Adresat elektronike: sonila.meka@dppi.gov.al ose info@dppi.gov.al Pjesëmarrja në këto tryeza është një mundësi direkte për të ndikuar në reformat kombëtare dhe për të forcuar ekosistemin e pronësisë intelektuale në vend.

	Suksesi i Studentëve Shqiptarë në Programin "Pan-European Seal”
	Përmes bashkëpunimit trepalësh midis Drejtorisë së Përgjithshme të Pronësisë Industriale (DPPI), Zyrës Evropiane të Patentave (EPO) dhe Universitetit Politeknik të Tiranës, u finalizua me sukses procesi i përzgjedhjes së studentëve shqiptarë për programin prestigjioz të praktikave profesionale. Rezultatet e procesit të përzgjedhjes: Nga 13 kandidatë të nominuar, 10 prej tyre finalizuan aplikimin, duke dëshmuar interesin e lartë dhe nivelin e shkëlqyer akademik të të rinjve tanë. Të përzgjedhurit për programin “Young Professionals 2025/2026”: Amikeda Cenaj (Menaxhim Ndërtimi, Hagë) dhe Lediana Brachimi (Qarqe Elektronike, Mynih) u bënë pjesë e programit për këtë vit. Anxhelo Çuni u përzgjodh për të vijuar kontributin e tij edhe për dy vite të tjera në Qendrën e Ekselencës për Teknologjinë e Burimeve Njerëzore në Hagë. Geri Lala dhe Murat Tallas vijuan me sukses rrugëtimin e tyre profesional për vitin e tretë radhazi në zyrat e EPO-s në Mynih dhe Hagë. Ky partneritet strategjik konfirmoi angazhimin institucional për fuqizimin e profesionistëve të rinj dhe përafrimin e Shqipërisë me standardet evropiane të inovacionit dhe pronësisë intelektuale.

	Thirrje për Aplikim: Programi i Mbështetjes CSP për Provimin EQE
	Zyra Evropiane e Patentave (EPO), në bashkëpunim me DPPI-në, njofton hapjen e aplikimeve për Programin e Mbështetjes për Kandidatët (CSP). Ky program 3-vjeçar synon përgatitjen e profesionistëve që dëshirojnë të kualifikohen si përfaqësues evropianë të patentave (EQE). Përfitimet e programit: Mbështetje e plotë CSP: Trajnim cilësor, mentorim nga ekspertë dhe mbështetje financiare për deri në 2 kandidatë. Mbulim tarifash: Pagesë e plotë e regjistrimit dhe provimeve për deri në 3 kandidatë. Kalendari i provimeve EQE: 2027: Paper F (provimi i parë më 1 mars 2027) 2028: Modulet M1 dhe M2 2029: Modulet M3 dhe M4 Informacione praktike: Kriteret: CV, letër motivimi, referencë nga punëdhënësi dhe dëshmi e regjistrimit për EQE 2027. Afati i aplikimit: Nga 20 prill deri më 31 maj 2026. Shpallja e fituesve: 10 korrik 2026. Aplikimi kryhet online në faqen zyrtare të EPO-s, ndërsa dokumentacioni i plotë gjendet në faqen e DPPI-së.

	Trajnime mbi Pronësinë Intelektuale dhe Industriale me Studentë e Sipërmarrës
	Në kuadër të Ditës Botërore të Pronësisë Intelektuale, u zhvilluan dy sesione të rëndësishme trajnimi që synuan edukimin e brezit të ri dhe profesionistëve mbi mbrojtjen e ideve dhe krijimeve.
	Trajnimi në Fakultetin Ekonomik Në bashkëpunim me Drejtorinë e të Drejtave të Autorit, u organizua trajnimi "Të njohim fushën e Pronësisë Intelektuale dhe të drejtat që burojnë nga regjistrimi i saj". Aktiviteti bëri bashkë studentë dhe të rinj, duke theksuar rëndësinë e mbrojtjes së markave dhe shpikjeve si faktorë kyç për inovacionin dhe zhvillimin ekonomik.
	Sesioni informues nga DPPI Paralelisht, Qendra e Trajnimeve pranë Drejtorisë së Përgjithshme të Pronësisë Industriale (DPPI) zhvilloi një sesion dedikuar aplikantëve të profileve të ndryshme. Gjatë këtij takimi u trajtua rëndësia e markave, patentave dhe dizajneve industriale si mjete për të siguruar avantazh real konkurrues në treg.
	Këto aktivitete shërbyen për të forcuar lidhjen mes institucioneve dhe grupeve të interesit, duke promovuar një kulturë të qëndrueshme të mbrojtjes ligjore të pronësisë industriale në Shqipëri.

	Leksion i hapur në Universitetin e Sporteve mbi Pronësinë Industriale
	Në kuadër të Ditës Botërore të Pronësisë Intelektuale, u zhvillua një orë e hapur leksioni me studentë dhe pedagogë të Universitetit të Sporteve në Tiranë. Aktiviteti, i organizuar në bashkëpunim me ISHMT, u fokusua në mbrojtjen e krijimtarisë dhe të drejtave ligjore në industrinë e sportit. Pikat kryesore të trajtuara: Regjistrimi dhe Mbrojtja: Rëndësia e sigurimit të objekteve të pronësisë industriale në fushën e sportit. Roli i Institucioneve: Bashkëpunimi mes DPPI-së për regjistrimin e të drejtave dhe ISHMT-së për monitorimin e shkeljeve në terren. Masat Administrative: Procedurat dhe masat që ndërmerren në rastet e konstatimit të shkeljeve të PI-së. Zv/rektori i universitetit e vlerësoi këtë nismë si një hap thelbësor për edukimin profesional të studentëve dhe forcimin e kulturës së respektimit të pronësisë intelektuale në vend.

	Leksion i Hapur në Universitetin Politeknik mbi Patentat dhe Dizajnet
	Në vijim të aktiviteteve për Ditën Botërore të Pronësisë Intelektuale, u zhvillua një orë e hapur leksioni me studentët e Universitetit Politeknik të Tiranës. Takimi u fokusua te patentat dhe dizajnet industriale, si dy shtyllat kryesore që mbështesin inovacionin dhe mbrojnë krijimtarinë teknike e estetike.
	Gjatë këtij sesioni, studentët u njohën me: Procedurat e mbrojtjes: Mënyrat konkrete se si një ide shkencore ose inxhinierike mund të sigurohet ligjërisht.
	Vlerën e tregut: Rëndësinë e kthimit të krijimeve në asete të prekshme ekonomike përmes pronësisë industriale.
	Ky aktivitet shërbeu si një urë lidhëse mes botës akademike dhe praktikave ligjore, duke nxitur studentët të shohin inovacionin jo vetëm si proces krijues, por edhe si një mundësi për zhvillim profesional dhe tregtar.

	DPPI në Mbështetje të Inovatorëve të Rinj në Panairin e Robotikës
	Drejtoria e Përgjithshme e Pronësisë Industriale mori pjesë në Panairin e Robotikës, të organizuar nga Instituti “Harry Fultz”, për të mbështetur dhe udhëzuar talentet e reja në fushën e teknologjisë.
	Përfaqësuesit e DPPI-së u njohën me projektet e nxënësve dhe i informuan ata mbi rëndësinë e mbrojtjes së hershme të shpikjeve, modeleve të përdorimit dhe markave. Ky aktivitet shërbeu për të ndërgjegjësuar inovatorët e ardhshëm mbi hapat e nevojshëm për të kthyer kreativitetin e tyre në asete të mbrojtura ligjërisht dhe me vlerë për tregun.

	Forumi mbi Drejtësinë Evropiane: Roli i GJDBE-së në Mbrojtjen e Pronësisë Industriale
	Në një diskutim të hapur me studentë dhe ekspertë, u analizua roli i Gjykatës së Drejtësisë së Bashkimit Evropian (GJDBE) si garantja kryesore e mbrojtjes së pronësisë industriale në tregun unik. Fokus i veçantë iu kushtua mënyrës se si jurisprudenca evropiane formëson mbrojtjen e markave, patentave dhe dizajneve për vendet kandidate si Shqipëria. Pikat kyçe të forumit: Uniformiteti i Ligjit të PI: Rëndësia e interpretimit të njëjtë të rregulloreve për markat dhe patentat evropiane për të shmangur fragmentimin e tregut. Supremacia dhe Efekti Direkt: Si parimet e BE-së detyrojnë gjykatat kombëtare të mbrojnë të drejtat e pronësisë industriale edhe kur legjislacioni vendas ka mangësi. Dialogu Gjyqësor: Roli i gjyqtarëve shqiptarë në zbatimin e standardeve të larta të mbrojtjes së inovacionit, duke u mbështetur në praktikat më të mira të GJDBE-së. Ky forum nënvizoi se integrimi evropian kërkon një sistem drejtësie të aftë për të mbrojtur asetet intelektuale, duke siguruar kështu një mjedis të sigurt për investimet dhe konkurrencën e ndershme.

	DPPI merr pjesë në shënimin e Ditës Botërore të Pronësisë Intelektuale
	Drejtoria e Përgjithshme e Pronësisë Industriale (DPPI) ishte pjesë aktive e tryezës diskutuese të organizuar nga Ministria e Industrisë, Ndërmarrësisë, Tregtisë dhe Inovacionit për nder të Ditës Botërore të Pronësisë Intelektuale, nën moton: “Pronësia Intelektuale dhe Sporti – Ready, Set, Innovate”.
	Gjatë këtij takimi, u theksua roli i pazëvendësueshëm i DPPI-së në: Mbrojtjen e Identitetit: Përmes regjistrimit të markave tregtare, patentave dhe dizajneve industriale që u shërbejnë bizneseve dhe klubeve sportive.
	Modernizimin e Shërbimeve: Digjitalizimi dhe rritja e efikasitetit në procedurat e regjistrimit, duke lehtësuar qasjen për çdo aplikues. Përkrahjen e Inovacionit: Krijimi i një mjedisi të sigurt ligjor që nxit ndërmarrësinë dhe mbron krijimtarinë intelektuale në vend.
	Pjesëmarrja e DPPI-së në këtë nivel, përkrah Ministres Kusari-Lila, përfaqësuesve të MKRS-së dhe Doganës së Kosovës, rikonfirmon përkushtimin e institucionit për të qenë gardian i pronësisë industriale dhe partner i rëndësishëm në zhvillimin ekonomik e sportiv të vendit.

	Pogradec: Mbrojtja e Biznesit përmes Pronësisë Industriale
	Në kuadër të turit informues nëpër qytetet e Shqipërisë, u zhvilluan takime të drejtpërdrejta me bizneset e sektorit të hoteleri-turizmit në Pogradec. Ky aktivitet synoi ndërgjegjësimin e sipërmarrësve mbi rëndësinë kritike që ka mbrojtja ligjore e identitetit të tyre tregtar për një zhvillim të qëndrueshëm. Pikat kryesore të takimeve:
	Marka si Garanci: Regjistrimi i markës u prezantua si mjeti kryesor për sigurimin e reputacionit dhe mbrojtjen nga konkurrenca e pandershme. Sektori i Turizmit: U theksua se në një treg gjithnjë e më konkurrues, mbrojtja e emrit dhe shërbimeve unike është kusht i domosdoshëm për sukses afatgjatë.
	Mbështetja Institucionale: Dialogu i hapur konfirmoi nevojën për informim të vazhdueshëm dhe ndihmë teknike për bizneset lokale gjatë procesit të regjistrimit. Ky angazhim në terren dëshmon vullnetin e DPPI-së për të forcuar kulturën e pronësisë industriale në çdo rajon, duke u ofruar bizneseve mjetet e nevojshme për të mbrojtur investimet dhe kreativitetin e tyre.


